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Opgave 1. Morat AM 
Morat, een producent van lagers voor de auto industrie, verwacht een omzetdaling in 
het volgende boekjaar. Een van de concurrenten van Morat heeft een uitvinding 
gedaan. Deze concurrent kan daardoor dit type lagers bij dezelfde prijs tegen een 
betere kwaliteit gaan produceren. Morat verwacht daardoor minder afzet en dus 
omzet van haar eigen lagers. De directie van Morat overweegt om de prijs van haar 
product te verlagen. Uit onderzoek in het verleden, bleek dat de prijselasticiteit van 
de gevraagde hoeveelheid van Morat lagers op -1,33 lag. Onzeker is wat de 
gevolgen van de toegenomen kwaliteit van het product van de concurrent betekent 
voor de hoogte van de elasticiteit. 
 

1. Leg uit dat een omzetdaling, door een lagere afzet, vaak ook tot een 
winstdaling leidt. 
De vaste kosten van de fabrikant, zoals investeringen in machines en 
bedrijfsgebouwen moeten over minder producten worden verdeeld, waardoor 
de kosten per product toe zullen nemen, en de winst per product zal dalen. 

2. Zal het effect van een prijsdaling van Morat, op de afzet van Morat, groter of 
kleiner zijn dan in de tijd voor de uitvinding van de concurrent. 
Kleiner. Een prijsdaling zal minder effect hebben omdat de kwaliteit van de 
concurrent beter is geworden. Morat zal met andere woorden de prijs verder 
moeten laten dalen dan vroeger om dezelfde afzetstijging te realiseren. 

3. Bereken, met behulp van de bekende elasticiteit, het effect op de afzet als 
Morat haar prijs verlaagt met 7%. 
ΔP * EV = ΔQ 
-7% * -1,33 = 9,31% 

4. Bereken, met behulp van de bekende elasticiteit, het effect op de omzet als 
Morat haar prijs verlaagt met 7%. 
De omzet verandering kun je alleen via indexcijfers berekenen: 
(93*109,31)/100= 101,66 
De omzet neemt dus met 1,66% toe 

 


